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Apellidos: Nombre:

IMPORTANTE
® Duracién del examen: 120 minutos

4] No olvide anotar el nombre y los apellidos en todas las hojas de exa-
men, incluido el enunciado de examen

i) No se permite ningtn tipo de documentacién
i) Las respuestas se entregaran en hojas de examen

i) Se entregaran las hojas de examen, incluido el enunciado de examen,
dobladas por la mitad

1. (30 puntos) Sea el sistema de control mostrado en la figura 1.

r(t) e(kT) Cont.rt?lador u(kT) > Retenedor de u(t) » Planta c(t) >
R(z) T digital orden cero C(z)
Gno(z) Gyls)

G(z)

Figura 1: Sistema de control considerado.
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Figura 2: Raices dominantes, P y P*, en el plano s.
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Determine numérica y analiticamente si la incorporacion de un regulador PD ideal
Gp(z) satisfaria el cumplimiento de las especificaciones reflejadas en la figura 2, en que
Py P* representan las raices dominantes (polos complejos conjugados). Se asume una
planta G,(s), cuya funcién de transferencia obedece a

2. (20 puntos) Determine la funcién de transferencia G.(s) del compensador de fase cuyo
diagrama de Bode aparece delineado en la figura 3, y contraste grafica y numéricamente
los valores w,, y ¢,,. [gualmente, bosqueje su diagrama de Nyquist, senalando aquellos
valores mas significativos.

Diagrama de Bode de Gc(s)
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Figura 3: Diagrama de Bode de G,(s).

3. (30 puntos) Sea un sistema G(z), cuyo diagrama de Bode se muestra en la figura 4. Si
se opera con un angulo de fase de ZG(z) = —216°, disefie un regulador PID, Gg(z),
para un periodo de muestreo 7" de 0,5 s, de forma que el margen de fase del sistema de
control, con realimentacién unitaria, ascienda a 24°.

Notas:
Ka 2K, K,

onsidere la relacion T, = « onde el factor « identifica, de acuerdo con su lugar
C d | | T; Ty, donde el fact dentifica, d d |
geométrico de las raices, el valor critico de ganancia del sistema
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z1(1+40,5271)
1—-0,5z71

T(z) =
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Figura 4: Diagrama de Bode de G(z).

4. (20 puntos) Determine la solucién, en forma cerrada, de la transformada z de la funcién
f(k) representada en la figura 5.
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Figura 5: Senal en tiempo discreto f(k).
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